
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

15ο Συνέδριο «Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία» 
6–8 Νοεμβρίου 2025 

 
Η Ελληνική Εταιρεία Ορολογίας (ΕΛΕΤΟ), σε συνεργασία με το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), διοργάνωσαν στην Αθήνα 

– υπό την αιγίδα της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ – το 15
ο
 Συνέδριο «Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία». Το 

Συνέδριο ήταν αφιερωμένο στη μνήμη του Καθηγητή Γλωσσολογίας και Γενικού Γραμματέα του ΕΚΠΑ Παναγιώτη 

Κοντού (1936–2024). 

Το 15ο Συνέδριο άρχισε την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 2025, στις 19.00, με την Εναρκτήρια Συνεδρία, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα «Κωστής Παλαμάς» του ΕΚΠΑ (Ακαδημίας 48 & Σίνα).  

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, η Εναρκτήρια Συνεδρία άρχισε: 

–  εκ μέρους του ΕΚΠΑ: με χαιρετισμούς και σύντομες ομιλίες από την Αντιπρύτανη Καθηγήτρια κα Σοφία 

Παπαϊωάννου, από τον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγητή κ. Δημήτριο Δρόσο και από την Πρόεδρο 

του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας Καθηγήτρια κα Δέσποινα Προβατά, 

– εκ μέρους της ΕΛΕΤΟ: με χαιρετισμό και προλογική ομιλία από τον Πρόεδρό της κ. Κώστα Βαλεοντή, 

– εκ μέρους του ΤΕΕ: με χαιρετισμό του προέδρου κ. Γεωργίου Στασινού που διαβάστηκε από τον κ. Ευάγγελο 

Καμαριωτάκη, και 

– εκ μέρους των επιτροπών του Συνεδρίου: με χαιρετισμούς και σύντομες ομιλίες από τον Επίτιμο Πρόεδρο της 

Επιστημονικής Επιτροπής, Ομότιμο Καθηγητή ΕΜΠ Θεοδόσιο Π. Τάσιο, από την Πρόεδρο της Επιστημονικής 

Επιτροπής, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κύπρου κα Μαριάννα Κατσογιάννου, από την Αντιπρόεδρο 

της Επιστημονικής Επιτροπής, Ομότιμη Καθηγήτρια του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) κα 

Άννα Αναστασιάδη-Συμεωνίδη και, τέλος, από την Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής, κα Μαβίνα Πανταζάρα, 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΕΚΠΑ. 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής κα Μαβίνα Πανταζάρα κήρυξε την επίσημη έναρξη των εργασιών 

του 15
ου

 Συνεδρίου «Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία», παρουσιάζοντας και δίνοντας τον λόγο στην προσκεκλημένη 

ομιλήτρια κα Αμαλία Μόζερ Καθηγήτρια ΕΚΠΑ, η οποία άνοιξε τις εργασίες του 15
ου

 Συνεδρίου με την ενδιαφέρουσα 

πανηγυρική ομιλία της με θέμα «Ορολογία, Φιλολογία και Γλωσσολογία». 

Οι οκτώ Συνεδρίες εργασίας του 15
ου

 Συνεδρίου διεξήχθησαν την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου και το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 

2025 στη συνεδριακή αίθουσα του ΤΕΕ (Νίκης 4, Πλατεία Συντάγματος). Παρουσιάστηκαν 26 ανακοινώσεις, οι οποίες και 

περιελήφθησαν στον τόμο ανακοινώσεων του Συνεδρίου, που εκδόθηκε, όπως κάθε φορά, πριν από το Συνέδριο και 

διατέθηκε στους συμμετέχοντες και στις συμμετέχουσες κατά την προσέλευσή τους στις εργασίες του Συνεδρίου. Οι 

ανακοινώσεις εντάχθηκαν σε έξι θεματικές ενότητες: Θεωρητικές και μεθοδολογικές προσεγγίσεις της Ορολογίας, 

Ορολογία και Διδακτική, Ορολογία συγκεκριμένων θεματικών πεδίων, Ορολογία και μετάφραση–διερμηνεία, Ορολογικοί 

πόροι και ψηφιακά εργαλεία και Τυποποίηση Ορολογίας. 

https://eleto.gr/el/ekdiloseis/synedria-orologias/15o-synedrio-elliniki-glossa-kai-orologia-athina-6-8-noemvrioy-2025/
https://eleto.gr/download/Conferences/15th%20Conference/15thHeLaTerm-2025_Programme_GR.pdf


2 

 

Η 1
η
 Συνεδρία έκλεισε με την Κεντρική Ομιλία του Συνεδρίου από την προσκεκλημένη ομιλήτρια κα Natalie Kübler, 

Καθηγήτρια στο Université Paris Cité, με θέμα «Translating Variation in Multi-Word Terms: Is the human going to stay in 

the loop?». 

Το 15
ο
 Συνέδριο ολοκληρώθηκε το απόγευμα του Σαββάτου, 8 Νοεμβρίου 2025, με την καθιερωμένη Ανοικτή Συζήτηση. 

Το φετινό θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη και Ορολογία», εξαιρετικά επίκαιρο, ανέπτυξαν φωτίζοντας διάφορες πλευρές του, 

έξι εξαίρετοι συνομιλητές και συνομιλήτριες (με αλφαβητική σειρά): κα Στέλλα Μαρκαντωνάτου (Διευθύντρια Ερευνών, 

Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου και Αρχιμήδης, Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά), κα Μαρία Παπαδοπούλου (Επίκουρη 

Καθηγήτρια, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Διευθύντρια του Διεπιστημονικού Εργαστηρίου ΤΑΛΩΣ), 

κ. Προκόπης Προκοπίδης (Συνεργαζόμενος Ερευνητής, Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου, Ερευνητικό Κέντρο 

Αθηνά), κα Έλσα Σκλαβούνου (AI Alliances, Παγκόσμιες Συνεργασίες), κα Κατερίνα Θ. Φραντζή (Καθηγήτρια, 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών: Αρχαιολογία, Γλωσσολογία, Διεθνείς Σχέσεις, Διευθύντρια του 

Εργαστηρίου Πληροφορικής) και κ. Στέργιος Χατζηκυριακίδης (Καθηγητής, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης), 

ενώ συντονίστριες της Ανοικτής Συζήτησης εκ μέρους της ΕΛΕΤΟ ήταν η κα Ελένη Τζιάφα (ΕΚΠΑ) και η κα Βαλεντίνη 

Καλφαδοπούλου (Ιόνιο Πανεπιστήμιο). 

Στη συζήτηση, που ήταν ζωηρή, με μεγάλη συμμετοχή του ακροατηρίου, τέθηκαν ζητήματα σχετικά με την εφαρμογή της 

Τεχνητής Νοημοσύνης στην ορολογική εργασία και χρήση, αλλά και ζητήματα γενικότερου προβληματισμού για το παρόν 

και το μέλλον της. 

Η Εναρκτήρια Συνεδρίαση και η Ανοικτή Συζήτηση καλύφθηκαν με διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα, που 

προσέφερε το Σωματείο Διερμηνέων Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας. 

Με το 15
ο
 Συνέδριο συνεχίστηκε η παράδοση των Συνεδρίων «Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία» που άρχισε το 1997. Στα 

συνέδρια αυτά, κάθε δύο χρόνια, εξετάζονται ορολογικά θέματα, είτε της ίδιας της ελληνικής γλώσσας είτε της ελληνικής 

γλώσσας σε σχέση με άλλες γλώσσες, τα οποία συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον Ελλήνων και ξένων επιστημόνων. Τα 

συμπεράσματα που προκύπτουν συντελούν στην περαιτέρω ανάπτυξη και εμπλουτισμό του διαθεματικού πεδίου 

Ορολογία, σε αρχές, μεθόδους, πρακτικές και εργαλεία που εξυπηρετούν, στη συνέχεια, όλους τους τομείς της γνώσης, 

δεδομένου ότι «δεν υπάρχει γνώση χωρίς ορολογία». 

Στην επιτυχή διεξαγωγή του 15
ου

 Συνεδρίου «Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία», που – όπως και τα προηγούμενα – έλαβε 

εξαιρετικά θετικές αξιολογήσεις από τους συνέδρους, συνέβαλαν: οι ομιλητές/ομιλήτριες/συγγραφείς των ανακοινώσεων 

που διατήρησαν την υψηλή επιστημονική στάθμη του Συνεδρίου, οι προσκεκλημένες ομιλήτριες της Εναρκτήριας 

Συνεδρίας και της Κεντρικής Ομιλίας, τα προεδρεία των συνεδριών, οι συντονίστριες και οι συνομιλήτριες/συνομιλητές της 

Ανοικτής Συζήτησης και όλοι/όλες οι σύνεδροι με το θερμό ενδιαφέρον και την ενεργό συμμετοχή τους. Τέλος, 

σημαντικότατη ήταν η συμβολή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), που κάλυψε και την έκδοση του τόμου των 

ανακοινώσεων, του ΕΚΠΑ, και ειδικότερα του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, τα μέλη των δύο Επιτροπών 

(Οργανωτικής και Επιστημονικής) και της Γραμματείας που εργάστηκαν με ζήλο για την πραγματοποίηση του Συνεδρίου, 

καθώς και των χορηγών του Συνεδρίου, που συνέβαλαν με οικονομική ενίσχυση ή προσφορά σε είδος: της Πανελλήνιας 

Ένωσης Επαγγελματιών Μεταφραστών Πτυχιούχων Ιονίου Πανεπιστημίου (ΠΕΕΜΠΙΠ), του Ερευνητικού Κέντρου 

«Αθηνά», της Πανελλήνιας Ένωσης Μεταφραστών (ΠΕΜ), των εταιρειών ORCO SA Translation Localization Consulting 

και ELIT Language Services, του Σωματείου Διερμηνέων Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (ΣΔΕΝΓ), της χορηγού 

επικοινωνίας Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και του χορηγού βιντεοσκόπησης BLOD Bodossaki Lectures On Demand. 

Η Οργανωτική Επιτροπή 

του 15
ου

 Συνεδρίου 

«Ελληνική Γλώσσα και Ορολογία» 
 


